《 耕作学 》复习题
  一、不定项选择

1. 下列作物属于喜温作物的有： （

 ）
A、大豆 
B、油菜
C、水稻
 D、玉米
2. 农村的结构层次可以分为： （

）

A、农村产业结构
B、农业结构
C、种植业结构与养殖业结构

D、粮食作物与经济作物内部结构

3. 多熟种植主要包括： （

）
A、间作 
B、套作 
C、混作
 D、复种

4. 下列属于套作的有： （

）
A、玉米||马铃薯
 B、小麦/玉米 
C、大麦×豌豆 
D、麦/玉米/甘薯

5. 免耕主要优点是： （

）

A、减少水蚀和风蚀

B、农耗时间减少
 C、节约成本
 D、减少病虫害
6. 下列作物属于耐旱怕涝作物是： （

）

A、棉花 
B、水稻 
C、甘薯
 D、玉米
7. 作物生态条件存在少量缺限，但人为地采取某些措施后容易弥补，作物生长与产量较好，产量变异系数小的区域称为： （

）

A、最适宜区
  B、适宜区
  C、次适宜区
 D、不适宜区
8.间套作的互补效应主要包括：（

）
A、密植效应
B、时间效应
C、营养异质效应
D、补偿效应
9. 忌连作的作物有： （

）

A、西红柿 

B、水稻 
C、小麦 
D、马铃薯

10. 基本耕作主要包括： （

）
A、翻耕
B、深松耕

C、耙地
D、旋耕
二、名词解释
1. 养地制度
2. 多熟种植
3. 立体种养
4. 轮作
5. 免耕

6. 耕作制度
7. 作物生态适应性
8. 复种
9. 土地当量比
10. 耕层构造
三、计算
1、某单位种植了500 hm2春夏玉米套作种植模式，每hm2平均产量为：春玉米6400kg，夏玉米7800kg；而同等条件下单作，每hm2平均产量为：春玉米8000kg，夏玉米9750 kg。计算春夏玉米套作种植模式的土地当量比。 
2、某单位有耕地600 hm2，其中粮田400 hm2，果园200 hm2。粮田中有200 hm2小麦套种玉米，100 hm2小麦收获后复种夏甘薯，100 hm2玉米间作花生；果园中有100 hm2苹果间作蘑菇，100 hm2冬枣间作小麦。计算该单位粮田、果园及所有耕地的复种指数。
四、简答
1. 耕作制度在农业发展中的技术功能有哪些？
2. 作物布局中应注意处理好哪几个关系？ 

3. 保护性作物种植的主要措施有哪些？
4. 我国节水抗旱农业的主要措施有哪些？

5. 为什么在免耕条件下不松土作物也能生长？

6. 耕作制度在农业发展中的宏观布局功能有哪些？
7. 作物生态适应性包括哪些方面？

8. 运用复种时应该考虑哪些条件？

9. 轮作换茬的主要作用是什么？

10. 土壤耕作的机械作用是什么？
五、论述题
1. 论述复种效益原理。

2. 论述少、免耕的优缺点。
3. 论述耕作学所研究的主要问题及今后研究的主要方向。

4. 论述农村与农业结构调整的层次关系以及合理结构的主要标准。

5. 论述间套作复合群体增产的实质以及减产的可能原因。

6. 论述土壤耕作的意义及其影响耕性的因素。
参考答案
不定项选择

ACD  ABCD  ABCD  BD  ABC  C  B  ABCD  AD  ABD

名词解释 略

计算 略

四、简答 略
五、论述题 略
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